

实现碳中和目标 “十四五”规划开局之年——

我国力争演绎好新增长故事

中新社北京1月10日电 中国已经宣布，力争2030年前二氧化碳碳排放达到峰值，努力争取2060年前实现碳中和。在此背景下，“十四五”规划开局之年中国如何演绎好新的经济增长故事？能源基金会近日举办线上论坛，多名专家对中国的绿色发展给出了自己的见解。

清华大学气候变化与可持续发展研究院学术委员会主任何建坤直言，“碳达峰”时间越早，峰值排放量越低，对实现碳中和的长期目标就越有利。“十四五”要为实现碳排放放在2030年前达峰奠定好基础。

他进一步称，除了控制二氧化碳

碳排放，也要控制其他非二氧化碳温室气体的排放，争取实现全部温室气体同步达峰。此外，还要提高非化石能源占比，严格控制煤电产能的扩张和煤炭消费量的反弹，加强碳市场建设，用市场的手段来促进节能和减排。

能源基金会首席执行官、中国区总裁邹骥认为，尽早达峰、尽早进入排放的下行通道，下一代人实现碳中和目标会更容易，经济将避免巨大的浪费，同时会创造出更多商机和增长动力。为实现碳中和，工业、建筑、交通、电力等国民经济主要部门，应对树立起本部门“碳达峰”与碳中和的长远愿景、

目标和路径。

碳中和是对整体经济的挑战，必须在所有部门实现大幅度减排。新的增长故事与全球发展密切相关。作为全球最大的能源生产国和能源消费国，与会专家一致认为，中国的碳中和目标将会给自身乃至世界经济带来新机遇。

国务院发展研究中心资源与环境政策研究所所长高世楫指出，中国从发展中国家起步，推动达成了巴黎协定以及实施细则等一揽子成果，与其他国家一同积极实施“一带一路”应对气候变化的南南合作计划。中国有很多绿色低碳发展的经验可与其他发展中国家共享。

除夕前两天的
火车票今开售

2021年铁路春运自1月28日开始，3月8日结束，共40天。根据铁路部门发布的“春运购票日历”，1月11日可以购买2月9日（腊月二十八）的火车票，也就是除夕前2天的火车票，按照往年售票情况，抢票将进入最高峰。除夕当天车票，1月13日起售。

目前，京沪、京沪高铁、京九、京广、京广高铁、京原线河北省内各站暂停发售前往北京地区各站车票。在进京列车停靠的河北省各站点，进京旅客进站乘车时需提供72小时内核酸检测阴性证明。

考虑到当前疫情形势，全国多地倡导“原地过年”，确有需要返乡者，需严格遵守当地的核酸检测、备案隔离等防控要求。为让旅客及时了解各地疫情防控政策，提前做好防护措施，1月9日，携程上线2021春运返乡防疫信息查询平台。用户登录携程App，点击进入页面即可进行查询。目前，该平台根据公开信息汇总了多地疫情防控政策。用户进入查询页面后，选择城市所属区域，即可查询该城市的相关信息。平台内各地的政策也会持续更新。 据北京日报客户端

“漳州110”荣膺“时代楷模”称号
先进事迹昨由中宣部向全社会公开发布

新华社北京1月10日电 在首个“中国人民警察节”到来之际，中央宣传部向全社会公开发布福建省“漳州110”的先进事迹，授予他们“时代楷模”荣誉称号。

福建省“漳州110”，全称为“福建省漳州市公安局巡特警支队直属大队”，1990年引领全国建立110报警服务台和快速反应机制，实现了打击犯罪、维护治安、服务群众功能的有效整合，赢得了当地党委政府的充分肯定和人民群众的高度信赖，被百姓

亲切地誉为“远亲不如近邻，近邻不如漳州110”，推动“110”成为人民警察队伍的标志性品牌。中宣部当时会同有关部门，将“漳州110”作为全国重大典型进行宣传，在全社会引起广泛深刻影响。进入新时代，“漳州110”认真学习习近平总书记关于公安工作系列重要论述精神，坚持党建引领，筑牢忠诚警魂，深化警务机制改革，着力打造“漳州110”升级版，积极拓展建立网格治理“社区（乡村）110”，进一步提升打击犯罪和服务群

众的整体效能，有力推进基层社会治理体系建设，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

“时代楷模”发布仪式现场宣读了《中共中央宣传部关于授予福建省“漳州110”“时代楷模”称号的决定》，播放了反映“漳州110”先进事迹的短片，中央宣传部负责同志为“漳州110”成员代表颁发了“时代楷模”奖牌和证书。中央政法委、公安部、福建省委有关负责同志和“漳州110”成员代表参加发布仪式。

我们在石家庄坚守
请放心！

1月10日拍摄的石家庄市公安局高新区分局干警王永攀。

当日是首个中国人民警察节，石家庄的公安干警坚守岗位。在核酸检测现场，在高速路口检查站，在高铁站、汽车站……在石家庄空旷的城市道路上，警徽闪耀，英姿飒爽，你们也许看不清我们的脸庞，但我们会牢记我们的使命。有我们在，请放心！ 新华社发

滴滴、“花小猪”平台
防疫措施不到位 罚！

新华社北京1月10日电 在10日举行的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上，北京市交通委员会副主任、新闻发言人容军介绍，针对近期滴滴名下“花小猪”打车平台连续发生网约车驾驶员确诊的情况，交通运输执法部门加大对网约车和巡游出租车疫情防控的监督检查，处罚“花小猪”平台疫情防控措施不落实12起，罚款34万元；处罚滴滴平台驾驶员96起，罚款107万元。

容军表示，近期执法检查反馈显示，滴滴、“花小猪”等网约车平台公司依然存在疫情防控主体责任落实不到位、对平台驾驶员疫情防控措施落实监督不到位等情况。其中，滴滴平台驾驶员尹某某于1月6日在滴滴平台接单，驾车由海淀区清河科利源大厦载客至昌平区沙河五福家园，行程中未佩戴口罩，乘客向滴滴平台投诉，客服未能及时响应。经查，该驾驶员和车辆均未取得网约车资质，执法部门已对滴滴平台和驾驶员分别做出罚款2万元的处罚。

郑商所：花生期货来了
现就合约和规则制度征民意

新华社郑州1月10日电 记者从郑州商品交易所获悉，郑商所日前发布《关于花生期货合约和规则制度征求意见的公告》，公开征求对花生期货合约和规则制度的相关意见建议。

根据公告，花生期货的交易代码为PK；交易单位为5吨/手；最小

变动价位为2元/吨；每日价格波动限制与最低交易保证金为±4%与5%的组合；最后交易日为合约交割月份的第10个交易日；仓单交割的最后交割日为合约交割月份的第13个交易日，车（船）板交割的最后交割日为合约交割月份的次日10日。

据了解，花生期货拟采用“车

（船）板+厂库”交割方式，交割地点拟设在花生主要产区及贸易区域，具体包括河南、山东、河北、辽宁、吉林等五省。在上市初期拟将河南、山东及河北三省设置为基准交割区域，待花生期货上市运行稳定后，考虑将辽宁、吉林两省设置为非基准交割区域。